



云上高招会综招本科场即将启动

10所本科综招学校招办负责人上线答疑

根据高校招生工作安排,近期,我省本科综合评价招生工作即将启动。为给考生、家长和高校搭建一个信息交流平台,齐鲁晚报·齐鲁壹点推出的“壹点云高招”系统继续升级,上新“虚拟云展位”。首场云上高招会将聚焦本科综合评价招生,活动预计在6月中上旬启动,届时,10所综招本科院校的招办负责人将云上直播,与考生家长互动答疑。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 巩悦悦

高校综评招生在即 把握政策迫在眉睫

山东省从2016年开始,在省内试点综合评价招生,从省内高校来看,一直是山东大学、中国海洋大学、中国石油大学(华东)、哈尔滨工业大学(威海)、青岛大学、山东师范大学、山东科技大学、青岛科技大学、山东财经大学等9所高校。从2017年开始,浙江大学开始在省内试点综合评价招生。

综合评价招生,作为一种重要的多元评价招生录取方式,备受考生和家长关注。按照往年情况,我省综合评价招生的高校一般在4-5月发布招生简章。由于今年情况特殊,时间上会有一定推迟。

从2019年情况看,《关于做好2019年普通本科高校综合评价招生试点工作的通知》要求,综合评价招生计划从试点高校在山东省的统招计划中安排,且不能超过在山东省统招计划的20%。未完成的综合评价招生计划可转入当年学校统招计划招生。已经通过我省当年夏季高考报名并符合试点高校具体报考条件

件的考生均可报考综合评价招生。考生须按照要求分别参加我省夏季高考统一报名和试点高校综合评价招生报名。

“云高招”上新 推出“云展位”

综合评价招生报名在即,学校如何招生录取、如何培养,这些都需考生提前了解。为给考生提供指导,帮助考生了解综合评价招生政策,齐鲁晚报·齐鲁壹点技术团队重点开发了“云高招虚拟展位”功能。

打开“壹点云高招”系统,考生只需点击“山东本科综招10所高校-云高招”栏目条,即可进入高校虚拟展示页面。

目前,山东大学、中国海洋大学、中国石油大学(华东)、哈尔滨工业大学(威海)、青岛大学、山东师范大学、山东科技大学、青岛科技大学、山东财经大学、浙江大学已经全部完成入驻,考生点击学校下方的“院校详情”即可获悉学校简介、招生简章,也可在线咨询学校招办,点击“云上观展”就能进入访谈直播。

记者了解到,齐鲁晚报技术团队将持续升级“云高招虚拟展位”

的功能,将会增加主功能区,即展会分区,分区可滑动。用户在点击之后,可实现本页内跳转、本页面切换,使用体验上将有大的提升。

值得一提的是,截止到目前,已有78所省内外院校上线“云上高招会”,其中包括74所省内院校、4所省外院校。点击界面上任意一所院校,页面随即跳转至学校简介、招生简章,方便考生和家长全面了解多所院校。同时,针对志愿填报等方面的热点问题,还可点击学校名称旁边的“咨询”进行提问,也可根据需要点击“预报名”。

高三家长如果想了解“云上高考招生咨询会”更多精彩,获取更多高招资讯,可加入齐鲁晚报2020高考咨询群(QQ群号:1094949849)。我们在“壹点云高招”等你!



扫描添加至“我的小程序”,了解更多直播内容



关于新高考志愿填报,这些信息你都知道吗

齐鲁晚报举办新高考志愿填报研讨论坛,两专家受聘特别顾问

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 尹明亮

如何更好地把握2020年山东新高考政策?如何指导考生更好地熟悉志愿填报规则?考生们手中的分数怎么使用?5月30日,齐鲁晚报高考升学指导中心举办了新高考志愿填报政策研讨论坛,20余位高考志愿填报专家一起研讨新高考下的志愿填报。

志愿数虽多 但投档机会只有一次

2020年新高考,志愿填报规则变化巨大,虽然自去年以来,山东省教育招生考试院陆续发布了一些政策答疑等解读性文件,但事实上,很多家长及考生可能对相关政策了解得依然不是很透。

那么考生及家长需要特别注意哪些政策呢?在研讨会上,齐鲁晚报高考升学指导中心专家团队专家、省内资深高考志愿填报专家阚方怡介绍,其实对考生及家长来说,需要了解的东西有很多,首先,今年高考志愿填报的批次就和往年不一样了,对于占比大多数的普通类考生来说,分为提前批、特殊类型批和常规批三个录取批次。“每一个批次都有什么类型的招生?对于考生来说,如何用好各个批次的差别,找一个更好的走进大学的机会?这些都是要在了解政策的基础上开展的。”

新高考之下,实行“专业(类)+学校”的志愿填报方式,普通类平行志愿填报可以填96个志愿。专业志愿怎么选?专业和学校怎么权衡?在专家看来,志愿数量多了,考生就更需要结合自身实际,选报合适的专业,志愿数量虽多,但依然需要谨慎选择。考生特别需要注意的是,平行志愿依次检索,并不是说多次投档,而是根据考生位次高低和专业顺序依次检索,只有一次投档机会。

为志愿填报做准备 这些信息一定要看

考生填报志愿,除了自己的分数,还有哪些信息可以了解呢?对考生及家长来说,有一些基本的信息是必须要看的。

首先就是普通高校的招生专业计划。内容包括院校、专业(类)、层次、选考科目要求、招生计划数、学制、学费参考等。一般会在《山东省普通高校招生志愿填报指南》上向社会发布,可在山东省教育招生考试院官方网站上查询订阅方式,另外,在每段(次)录取结束后,剩余院校专业招生计划也会通过山东省教育招生考试院官方网站发布。

此外,各高校往年的录取情况对考生来说也有很大的参考价值,对2020年的考生来说,还要参考一下各高校往年各专业的录取分数线及位次,但考生也需要注意,因为往年校内

专业调剂的存在,对一些录取分数刚够学校投档分数线的专业来说,往年的录取位次对今年考生的参考价值可能会相对小一些。

对很多考生来说,往往会忽略的一点是高校的招生章程,学校的办学地址,学校的性质、身体健康状况要求等很多内容都需要去详细了解。

两专家受聘齐鲁晚报高考升学指导中心特别顾问

在此次新高考志愿填报政策研讨论坛上,山东大学龙和平教授和张天德教授正式受聘为齐鲁晚报高考升学指导中心特别顾问。在论坛上,作为山东高考改革宣讲团成员的龙和平教授也就山东新高考政策以及他近年来针对国内高校进行的研究与大家进行了分享。

龙和平介绍,新高考志愿填报,考生要把握一定的原则,一是要遵循有利于孩子未来发展的原则,根据考生的切身情况选择合适的院校和专业。大学与志愿是志愿填报的两个重点。在龙和平看来,应根据不同孩子不同对待,对综合能力强、

兴趣广泛的考生,可以侧重考虑院校。而对个性突出、爱好比较单一的学生来说,可以侧重专业。

而在高校的选择方面,面对中国众多的高校,要怎么选?对考生来说,之前有985、211,如今又有“双一流”。但龙和平提醒考生,事实上,有些不在上述计划中的高校也不错,比如南方科技大学、上海科技大学、香港中文大学(深圳)。

龙和平介绍,还有很多近年来办学水平提升很快,但没有入选“双一流”的学校,也值得考生去考虑,比如深圳大学、昆明理工大学、南京工业大学、浙江工业大学等等。“考生填报志愿不是填报那几天的事,有大量的准备工作其实需要去提前做。”龙和平说。

齐鲁晚报在新高考志愿填报专家每天19:00-21:00将在线为考生及家长提供公益咨询,考生及家长可拨打电话:0531-85196052、85196190。

考生及家长也可以扫描下方二维码加入齐鲁晚报2020高考咨询微信群或QQ群,专家也将在线实时答疑。



扫码加入QQ咨询群



扫码加入微信咨询群

淄博职业学院帮企业复工按下“自动键”

“有了淄博职业学院研发的自动抛光机,原来需要4个人干的活,1个人就能完成,产品质量稳定,环保高效,对公司复工复产的帮助非常大。”淄博隆嘉工贸有限公司董事长刘云龙带领质检员到淄博职业学院,对该学院数控技术应用团队设计研发的陶瓷手模自动抛光机进行了验收。据悉,该团队为企业研发的医疗器械自动磨削抛光生产线,只需1人负责巡检补料,就可连续磨削抛光手术器械,几乎完全替代人工。

“企业复工复产迫切需要提高自动化水平。自动化程度高的企业用人少,最先复工复产,在疫情防控、生产效率、产品质量,以及安全环保方面都要好于同类企业。”团队负责人孙传兵近期刚刚赴青岛同晋自动化科技有限公司,为企业进行控制系统编程调试。青岛同晋自动化科技有限公司是一家生产食品包装自动线的企业,该企业生产的面条自动包装机在疫情期间需求量增大,孙传兵带领团队与企业联合攻关,对产品进行了升级,将包装线由单通道改为双通道,并研发了配套封袋机和码垛机器人工作站,使工作效率提升了30%。

在这场疫情中,作为学院双高专业群服务新旧动能转换和企业转型升级的重要单元,孙传兵和团队一直致力于发挥自身技术优势,助力企业复工复产。

(通讯员 陈江宁)